

衡阳烟火气，最抚凡人心

■衡阳晚报全媒体记者 刘思远 莫雄飞

旅行的意义是什么？

除了看城市的繁华与秀美，更有品舌尖上的满足与甜蜜。

杯起杯落间，不仅尽享了夜的浪漫自由，更体现了一个地方的地理特性、风俗习惯和传统文化。一座城市的烟火气越浓，餐饮业越发达，美食越有影响力，就越能提升该城市的魅力和旅游竞争力。

雁城衡阳，不仅自然风光秀美，人文底蕴深厚，同时也是土菜之乡和美食之城，美食与旅游资源可谓遍地“珍珠”。衡东土菜、衡阳鱼粉、南岳素食、石鼓酥薄月、手打鱼丸……作为湘菜四大体系之一的衡阳菜，本土餐饮店已经达到1.6

万家，年营收突破232亿元；“衡阳菜”连锁店1000家以上；全国六成以上的湘菜店里，由衡阳大厨掌勺；在2021年“味道湖南”名菜评选中，衡阳力夺“3金6银”。衡阳菜系凭借独一份的“香辣味”享誉省内外。

如何让“叫得响”的衡阳美食与当地丰富的旅游资源有机融合，互融互促，产生“1+1>2”的效应？衡阳市近些年一直在不断地思考、尝试与摸索。

在衡东县，至今举办了五届“衡东土菜节”，衡东土菜“香、辣、美”的美名早已享誉三湘四水，衡东也成为全国唯一命名的中国土菜名县；有着“中国素菜之乡”美誉的南岳，每年举办各类重大的庆

典活动，南岳素菜一定会成为餐桌的招牌菜肴；而在衡阳城区，仅在近两年，市区两级举办的“衡阳首届茶油美食文化节”“衡阳味道美食季系列活动”等各类美食活动和美食大赛就不胜枚举。

11月26日上午，首届衡阳市旅游发展大会三天主题活动之一的“人间烟火·衡阳味道”厨神汇活动将在南岳举办。记者从大会组委会了解到，此次专场美食活动，旨在借助衡阳美食为“吸睛点”和“引爆点”，点燃衡阳“烟火经济”，促进衡阳美食与文旅产业深度融合，进一步打响“种好中国粮，做优湖南饭，‘炒’香衡阳菜”的品牌。

届时，主办方不仅邀请了全国各地的餐饮大咖、文旅达人、美食博主参与其中，还现场安排了“厨神现场秀才艺”环节，通过视频直播向全国推介展示衡阳美食的魅力。活动中，“衡阳菜上星榜”TOP榜单及“衡阳美食地图”发布将作为当天活动的“重头戏”，旨在把一大批衡阳名菜、名店、名厨、名街区以及散落于衡阳街头巷尾、“香在深闺”的传统名店名菜和美食街区对外推介，以美食聚人气、扩内需、促消费、树形象，不断推动衡阳餐饮业与旅游业互相促进、相辅相成。

满街烟火气，最抚凡人心。将餐饮美食的发展行之有效地融入文旅版图，将是衡阳下一步擘画旅游发展蓝图的重要一环。

衡东：第一波茶油开榨啦！

衡阳晚报讯（通讯员 李永民 刘志坚 全媒体记者 唐翔）又到茶油开榨的季节，衡东县各地的茶油作坊陆续开榨山茶油。

近日，该县杨桥镇五谷丰鲜油坊一派喜庆、一派忙碌，新引进的茶油榨油设备开启了今年的第一榨，榨油师傅正在用新工艺压榨法开榨山茶油。

榨油师傅陈东华告诉记者：“我是老榨油人，榨了18年油，以前榨油工艺太

辛苦了，要经过脚踩、碾压等很多工序。现在引进了新的工艺（设备），既干净卫生，又环保，让老百姓吃的更健康，出油率又高，真是轻松多了。”

从10月份起，五谷丰鲜油坊的榨油师傅就趁着天晴，将收购和自采的茶籽鲜果摊开翻晒，等茶果自然开裂，再剥出茶籽，拣壳、烘干。

在茶油加工作坊，榨油师傅麻利地将碾碎的茶籽粉倒进一个个蒸桶，等蒸

好了，马上将热气腾腾的茶粉倒进铁环包饼。上榨后，金黄色的茶油缓缓溢出，流入早已准备好的大铝盘里。过滤后，金黄色的山茶油缓缓溢出，香气四溢。

据了解，衡东县各地榨油坊陆续开榨，新鲜茶油也开始上市。该县是湖南省油茶大县和产油大县，曾荣获全国油茶产业发展重点县。全县油茶种植面积76万亩左右，2021年全县油茶测产近15000吨茶油。

创新工作方法 提高服务质量

衡房集团雁峰分公司举行主题党日活动

衡阳晚报讯（通讯员 陈在春）为进一步深刻领会党的二十大精神实质和深刻内涵，切实把思想统一到党的二十大精神上来，日前，衡房集团雁峰分公司党支部举行主题党日活动。

活动中，全体党员再次认真学习了党的二十大报告和习近平总书记在中央政治局常委会见中外记者时的重要讲话。随后，大家围绕学习党的二十大精神进行了热烈讨论，有的围绕学习报告的总体感受谈心得，有的从报告中某一重点内容深入探索，有的结合自己的岗位职能，在提出创新工作方法、提高为民服务质量等方面谈做法，纷纷表示将切实用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动，用更严的要求抓好落实各项工作任务，在攻坚克难中发挥党员先锋模范作用。



11月23日上午，衡阳市船山实验中学2022年体育文化节校园运动会（第25届）开幕式暨“华夏美·中华情，迈向新征程”主题班级文化展示正式拉开帷幕。该校96个班级1000余名学生参加了运动会的12个项目。

（王皓永 摄）

衡南县成功创建“四好农村公路”省级示范县



衡南县桐梓山工农游击队旧址旅游区道路项目。

衡阳晚报讯（文/图 全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军）11月23日，记者从自召开的全省高质量推进“四好农村路”建设电视电话会议上获悉，我市衡南

社会力量同心创建。2019年以来，该县共投入资金2.5亿元，完成新改建农村公路914公里，其中自然村通水泥沥青路720公里，农村公路提质改造194公里，自然村通硬化路达100%，行政村通客车100%，全县375个建制村100%通班线车。加强重点路段安全隐患治理，在农村公路临水、临崖路段累计实施生命安全防护工程1225公里，完善重大风险路段的交通安全标志，加强桥梁日常监测，完成危桥改造13座。实行路政执法、公路养护与“三级路长制”相结合的管理模式，农村公路列养率和经常性养护率达到100%。开通7条衡南旅游线路，四好农村路+资源共享一体化发展的大旅游格局初步形成。依托全国物流之乡花桥镇和遍布全县3300多公里农村公路，县乡村三级农村物流网络基本形成，物流网点遍布全域，实现了各种有效物流方式的衔接和多种运输方式互补。

今年底将实现移动5G网络村村通

67期“热线问政”回应民生关切

衡阳晚报讯（全媒体记者 谢小青）11月23日上午，中国移动通信集团湖南有限公司衡阳分公司总经理黎宗仁来到市12345政务服务便民热线受理大厅参加第67期“热线问政”。

“衡阳移动5G网络覆盖情况及办理移动5G套餐是否需要更换5G手机？”李先生拨打12345热线询问。

“目前衡阳移动已建成3600多个

5G基站，在市、县城区5G网络覆盖率达到100%，乡镇农村的5G网络覆盖率达到85%以上，预计到今年底实现全市村村通5G网络、明年底实现农村地区5G网络100%覆盖的目标。”黎宗仁回复，体验5G网络必须要有5G手机，广大市民更换5G手机，就能更好体验5G网络带来的变化。

问政中，受理中国移动通信集团湖

南有限公司衡阳分公司职能范围内的诉求共59个，其中，市民来电58个，网络征集1个。来电诉求主要集中在通信业务咨询、通信设备故障维修、通信服务投诉等方面。对咨询类问题，黎宗仁当场予以解答；事务类诉求，黎宗仁详细记录，现场召开调度会，一一交办相关工作人员进行调查处置，确保热线问政工单按照活动要求在三个工作日内办结。

广告

交房通知

尊敬的融冠·乐城六期B5、B6栋业主：
融冠·乐城六期B5、B6栋定于2022年11月30日至2022年12月2日交房，请业主携带身份证件、购房合同、交房通知书等资料前来蔡伦大道66号融冠·乐城办理收房。

衡阳融禾房地产开发有限公司
2022年11月24日